Programme du  10ème colloque de l’AFDECE
Organisé par la Pontificia Université catholique Madre et Maestra-RSTA,
En collaboration avec l’Université des Antilles et de la Guyane et le CNAM 
Avec le soutien du Ministère de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche (DRIC)

Saint-Domingue, République dominicaine
2, 3 et 4 novembre 2011

---

Professionnalisation et e-learning

Objectifs : 

Le colloque a pour but de développer les partenariats inter-Caraïbes (en matière de mobilité professionnelle, de développement touristique et de sensibilisation à l’interculturalité) et de favoriser les échanges scientifiques, universitaires et professionnels entre les différents acteurs impliqués dans le projet. 

Il s’agit de réfléchir aux évolutions des approches relatives à la formation professionnelle en contexte d’incertitude, de travailler sur les perspectives de formation tout au long de la vie, de réfléchir aux apports de l’e-learning dans une perspective professionnelle, au service d’une société de la connaissance.

Organisatrice du colloque : Maria Cantisano, professeur à la Pontificia Université Catholique Madre et Maestra-RSTA

Programme : 

mercredi 2 novembre 2011

15h : Pratiques touristiques expérimentales (visite d’un centre de formation)

18h : Accueil des participants 

jeudi 3 novembre 2011
9h : Conférences d’ouverture :

Apprentissages informels en milieu professionnel: Val D. Rust, UCLA, USA et Griff Richards, Thompson Rivers University, Open Learning, Canada (pressenti), Hélène Bézille, Université Paris 12

14h-17h : 

· Atelier 1 : Education tout au long de la vie et professionnalisation

· Atelier 2 : Professionnalisation et contexte de crise des organisations 

17h30 : Assemblée générale de l’AFDECE

vendredi 4 novembre 2011
9h : Conférences : Apprentissages et développement touristique, Jean Bernabé (pressenti) (UAG)

et  Maria Cantisano (UMMR)

10h30 : Table ronde : Interculturalité et professionnalisation dans les métiers de l’enseignement

14h :   Atelier 1 : Apprentissage informel et validation des acquis de l’expérience

Atelier 2 : Coopération éducative en contexte caribéen : focus sur Haïti 

16h : Table ronde : E-learning et professionnalisation en contexte caribéen 

18h : Conférence de clôture : Synthèse du colloque 

COMITÉ D’ORGANISATION
Rodica Ailincai (Université des Antilles et de la Guyane, France), Marijana Benesh-Weiner (UCLA, Etats-Unis, AFDECE), Maria Cantisano (Pontificia Université catholique Madre et Maestra-RSTA, République dominicaine, AFDECE), Martine Coadou (Université des Antilles et de la Guyane, France), Carolina Gonçalves (Escola Superior de Educaçao de Lisboa, Portugal, AFDECE), Dominique Groux (Université des Antilles et de la Guyane, France, AFDECE), Philippe Hunel (Université des Antilles et de la Guyane, France), Bernard Jabin (AFDECE), Françoise Journe (AFDECE), Elvira Lora (Pontificia Université Catholique Madre et Maestra-RSTA, République dominicaine), Yaniris Medina (Pontificia Université Catholique Madre et Maestra-RST, République dominicaine), Elisabeth Regnault (Université Strasbourg, France, AFDECE), Victor Rosario (Pontificia Université Catholique Madre et Maestra-RSTA, République dominicaine), Fernand Sainte-Rose (Université des Antilles et de la Guyane, France), Fabrice Silpa (Université des Antilles et de la Guyane, France), Huiping Wen (Université des Antilles et de la Guyane, France, AFDECE).

COMITÉ SCIENTIFIQUE
Jean-Marie Barbier (CNAM-CRF, France), Guy Berger (Université de Paris VIII, France), Hélène Bézille (Université Paris 12, France), Lahcen Benchama (CPR Inezgane-Agadir, Maroc), Jean Bernabé (Université des Antilles et de la Guyane, France), Leyda Brea (Pontificia Université Catholique Madre et Maestra-RSTA, République dominicaine), Jacqueline Breugnot (Université Koblenz-Laudau, Allemagne), Alain Brouté (Université autonome de Madrid, Espagne), Philippe Carré (Université Paris-Ouest Nanterre La Défense, France), Julio Miguel Castanos (Pontificia Université Catholique Madre et Maestra-RSTA, République dominicaine), Ahmed Chabchoub (Université de Tunis, Tunisie), Jeannette Chaljub (Pontificia Université Catholique Madre et Maestra-RSTA, République dominicaine), Bernadette Charlier (Université de Fribourg, Suisse), Jean Clénet (Université de Lille 1, France), Michel Dispagne (Université des Antilles et de la Guyane, France), Richard Etienne (Université de Montpellier, France), Ferran Ferrer (Université Autonome de Barcelone, Espagne),  Hervé de Fontenay (Université Mc Gill, Montréal, Québec), Enrica Galazzi (Université catholique de Milan, Italie), Camilo Garcia (Université Veracruzana, Xalapa, Mexique), Dominique Groux (Université des Antilles et de la Guyane, France), Marie-Anne Hugon (Université Paris-Ouest Nanterre La Défense, France), Gabriel Langouët (Université de Paris V, France), Danielle Laport (Université des Antilles et de la Guyane, France), Jacky Lumarque (Université Quisqueya, Haïti), David Matheson (Université de Nottingham, Royaume-Uni), Philippe Maubant (Université de Sherbrooke, Canada), Corinne Mencé-Caster (Université des Antilles et de la Guyane, France), Claudine Muhlstein-Joliette, Université Paris 3-Sorbonne Nouvelle, France), Marie J. Myers (Queen’s University, Kingston, Canada), Antonio Novoa (Université de Lisbonne, Portugal), Marcel Pariat (Université Paris 12, France), Louis Porcher (Université de Paris III - Sorbonne Nouvelle, France), Patricia Remoussenard, Université de Lille 3, France), Val D. Rust (UCLA, Etats-Unis), Guillermo Vanderlinde (Pontificia Université Catholique Madre et Maestra-RSTA, République dominicaine), Richard Wittorski, Université de Rouen, France), Jonas Zilinskas (Université de Siauliai, Lituanie). 
